

# Falusi Élet

Megyénk területén az elmúlt években jelentős eredményeket értünk el a termelőszoövetkezetek fejlődésével természetesen ez a helyzet meg fog változni, de nem önmagától. Tudatosan azon kell dolgozni, hogy a termelőszoövetkezetben minél előbb olyan légkör alakuljon ki, amelyben **mag a tagság ítéli el azokat, akik a közös tulajdonon bármily módon megkárosítják.**

A termelőszoövetkezetekben előforduló lopásoknál nemcsak magát a tényt kell nézni, hanem ennek gazdasági kihatásait is. Ha a vétőmagot illetéktelenül elvitelik, az kihatással van a jövő évi termésre is. Ugyanígy, ahogy a takarmány elhulajdonítása, vagy pocsképlése nemcsak az állatállomány teremtését eredményezi, hanem például a tejtermelés csökkenése következtében nagymértékben kihat a közös jövedelemre is.

A termelőszoövetkezeti közös tulajdon védelme igen sokrétű és bonyolult feladat. Sok helyen azt mondják, hogy nagy a szövetkezet területre, nehéz az ellenőrzés, mindnütt nem lehet ott az elnök személye. A közös vagyon védelmére egyrészt nemcsak az elnök feladata, másrészt a szövetkezeti gazdaság minden területén dolgozóknak becsületessége, a közös gazdaságért való felelősség, a közös gazdaságért való felelősség tisztázata, javítja a munkafegyelmet.

A közös vagyon védelméhez tartozik az is, hogy az őszi betakarításnál tárolt termények és takarmányok el ne pusztuljanak, és a közös gazdaságban kerüljenek felhasználásra. Egyik-másik szövetkezeti takarmányos szűrése úgy néz ki, mintha ott vihar pusztított volna, másutté feltéjeletlenül az alomban és sárba taposott takarmány. A takarmánnyal való helyes gazdálkodás egyrészt a közös tulajdon védelmének része, másrészt az állattenyésztési tervek teljesítésének alapja.

Emellett igen fontos, hogy a szövetkezetek vezetői a nagy, termelési kérdések mellett időnként foglalkozzanak a tagság ügyesbajos, személyes dolgaival, és sok feltérvést tisztázzanak, javítja a munkafegyelmet.

A közös vagyon védelméhez tartozik az is, hogy az őszi betakarításnál tárolt termények és takarmányok el ne pusztuljanak, és a közös gazdaságban kerüljenek felhasználásra.

## Értesítés

A Keszthelyi Mezőgazdasági Technikumon jelenkezhetünk február 6-án megkezdődik az érettségire építő mezőgazdasági technikusok képzése.

Február 5-ig a Keszthelyi Mezőgazdasági Technikumon jelentkezhetnek mindazok, akik érettségivel rendelkeznek, s a mezőgazdaságban végzett munkához kedvük van. A hallgatók két év alatt nappali tagozaton végzik el a technikai tanulmányukat, a technikai oklevelet kapnak, s technikus munkakörben helyezkedhetnek el a mezőgazdasági üzemekben.

Az iskola fordítéul 200 forint térítést kér legkésőbb február 10-ig. A jelentkezés iránti felvilágosítást a Technikum elnökségénél lehet kérni. A felvételi vizsgák február 10-én tartandók. A felvételi vizsgákra az érdeklődőknek február 10-ig meg kell érkezniük a Technikum igazgatósága címére február 5-ig küldjék meg.

## Közös erővel a tsz vagyon védelméért

Ugyancsak az állattenyésztésben fordul elő gyakran a fellelővágás, és az úgynevezett "kényszerűvágások".

Nem vitás, hogy ezek is a közös vagyon rovására mennek.

A bűnüldöző hatóságok egyáltalán nem elégségesek arra, hogy a termelőszoövetkezeti közös vagyonra a herdálókval szemben valamennyi közös gazdaságot szerető tag összefogására van szükség.

és arra, hogy a mezőgazdasági igazgatóság területen dolgozókkal többlet törődjenek ezzel a kérdéssel. Alapvetően két dolog szükséges. Az egyik: társadalmi magatartással meg kell bírni a közös tulajdon megkárosítását, a másik: szigorúan felelősségre vonni azokat, akik a közös vagyont elherdálják, és azokat is, akik tudnak ugyan a közös vagyont elherdálásáról, de nem tesznek ellene semmit.

Iszák János  
ügyész

## Egyesültek a piriti tsz-ek

A devecseri járás egyik legjobban gazdálkodó szövetkezte a kispirityi József Atilla Tsz. Ezt a tsz-t valójában az eredményekkel is bebizonyították. Január elsejétől már a nagyipritekkel gazdálkodnak együtt. Remélik, így még eredményesebb lesz a munkájuk. Több gépet szeretnének vásárolni. Csak a kispirityiek 200 szeres bizalmát vállalják. Az együttes tervet még ezután állítják össze.

## Sokféle a mezőgazdaságból

### A juhok kettős termékenyítésének eredménye

Részletesen vizsgálták a juhok párosításának hatását, azok szaporítására a Szovjetunióban. Az itt tapasztalták, hogy a nyári párosítástól 24 óra alatt végzett kettős termékenyítés 11,3 százalékkal, és 8 óra időközben végzett pedig 18,8 százalékkal növelte a megtermékenyült anyajuhok számát. Az őszi párosítást időnyben a kettős spermája jobb minőségű volt, és így már az első termékenyítés-

### Takarmánykeverékek nedvesítése sertéseknek

Ez a kérdés napjainkban igen időszerű, mert a takarmánykeverés célja az állatok számára a legjobbat elérni. A sertéseknek a széklettel együtt a víz is fontos tápanyag. A takarmánykeverék nedvesítése a sertések egészségére, és a takarmány-értékességére is kedvezően hat. A sertéseknek a nedvesített takarmány a legelősejteljesebb, és a takarmány-értékességére is kedvezően hat. A sertéseknek a nedvesített takarmány a legelősejteljesebb, és a takarmány-értékességére is kedvezően hat.

### Plasztik fűtőlápok a kertészetben

A növényeknek a természetből való függőségétől a környezettől való függőségéig mindig újabb és újabb megoldásokra készült a földművelés. A műanyagok terjedése a kertészetben a növények védelmére és a termés növelésére szolgál. A műanyagok terjedése a kertészetben a növények védelmére és a termés növelésére szolgál.

## Fontos exportcikk a napraforgó

(Tudóstíriktól)

A napraforgó legfontosabb olajnövényünk. Értékesre, margarin- és szappangyártásra, valamint egyéb ipari célokra alkalmas. Igen fontos mezőgazdasági exportcikk.

Az elmúlt években főleg külföldi piacra irányult a napraforgó export. Csak az ellenforradalom utáni időszakban a szovjetunió felé fordult a napraforgó export. Az elmúlt években főleg külföldi piacra irányult a napraforgó export.

## Munkaegység helyett havi fizetés

### Hogyan válk be az új javadalmazási rendszer a csehszlovák termelőszoövetkezetekben?

Csehszlovákia termelőszoövetkezeinek egy részében tavaly már nem a munkaegységek alapján osztották el a jövedelmet, hanem a havi fizetés módszerét alkalmazták.

Az új módszer lényege az, hogy a termelőszoövetkezetek — rendszerint a megelőző évben kifejtett munkaegység érték figyelembevételével — meghatározzák az egyes munkákért járó pénzbeli értéket, és azt a hónap végén kifizelik.

### Kétféle prémium

A készpénzfizetés mellett kétféle prémium van a csehszlovák szövetkezetekben. Az egyik az, amikor az év végén jutalmaznak a munkatapasztalást. Ez lehet pénzes vagy természetesen. A másik prémiumot év végén fizetik ki a termelési költségekkel szemben. Ez lehet pénzes vagy természetesen.

### Növekszik a teljesítmény

Az első év tapasztalatai azt igazolják, hogy a havi készpénzfizetés mellett szorgalmasabban, eredményesebben dolgoznak a szövetkezeti tagok, ez különösen a fiatalokra vonatkozik. Az egyik Poprad melletti termelőszoövetkezetben minden tag munkájára naponta feljegyzik az adminisztráció a végzett munkát, és ellenőrzik, így a tagok pontosan és előrelátóan tudják megmenni pénzükré, és tudják megmenni pénzükré, és tudják megmenni pénzükré.

## Széna és szalma bálázása egy kötözőszínnel

A széna és szalma betakarításakor a felszedő bálázógépek alkalmazása lényegesen megkönnyíti a munkát, azonban viszonylag nagy a kötözőanyag költségeiről. A jelenlegi dugattyús bálázógépek egyébként nem függenek a karmánytól, és az így nyert bálák nem az összekötőszínehez legalább két kötözőszínnel szakszerűen kötve tartózkodnak a szalma bálák között. A kötözőszínnel kötött bálák az összekötőszínnel kötve tartózkodnak a szalma bálák között.

### A gyors elapasztás módja

A bimbószarvúak lezárásának az a célja, hogy ezáltal megakadályozzák a kórokozó mikroorganizmusok elterjedését a töggybe jutásig. Az utolsó fejés után két-három nap múlva kezdődik a töggyben az a maziális nyomás, ami külsőleg a duzzadt szarvúak nyílásánál megfigyelhető. Ez az elapasztás, amelynek célja a töggyben lévő mikroorganizmusok elterjedésének megakadályozása. A töggyben lévő mikroorganizmusok elterjedésének megakadályozása a töggyben lévő mikroorganizmusok elterjedésének megakadályozása.